寒夜黑衣人

本报记者 鲍娜军 通讯员 李丽 崔琳爽

晋州市公安局辖区设有输油管道 23 公里,沿线涉及 3 个乡镇、18 个村,治安防范工作责任大。12 月 3 日,该市公安局周密部署,果断出击,一举捣毁一盗油窝点,抓获四名"油耗子"。

土痕露贼迹

10 月 30 日上午,民警沿输油管 道巡逻至晋州市二干渠留村附近时, 有群众反映输油管线附近有新土翻 动痕迹,疑似犯罪分子在为打孔盗油 寻找作案点。

对此,该局高度重视,既然犯罪分子要作案,必然会在输油管道处出现,根据这个思路,晋州市委常委、公安局长靳德永抽调精干警力组成



专案组,由局党委委员、纪委书记宿朝波任组长,开展秘密侦查。当日,民警获得一条重要线索,10月26日晚,一辆冀T牌照的面包车在输油管道新土翻动处出现,面包车上放有压力管线。

老到"油耗子"

民警立即围绕输油管线周边地区展开调查,重点对留村段管道路线进行拉网式摸排。11月1日深夜,蹲守民警突然听到轻微的金属碰撞声。通过观察,民警发现一个黑衣人,由于光线太暗,黑衣人的身影忽隐忽现。

考虑到打孔盗油通常为团伙作案,为了不打草惊蛇,民警决定按兵

不动,对黑衣人进行全程跟 踪监控。

果然不出所料,嫌疑人 开始了挖沟埋管。民警观观 发现,犯罪嫌疑人埋管的把 法非常专业,而且,还把销 管时挖出的土放在铺好的 塑料布上,待埋管完毕后再 用塑料布把土翻回去,并用 脚把土踩实,最后用扫帚清 扫留下的痕迹。

神秘生意人

然而,油管埋向何方,油 坑藏在哪里? 负责走访的民警除发现冀 T 面包车后,未找到其他有价值线索,侦查破案出现了"拦路虎"。宿朝波召集全体人员开展案情研判,通过综合分析,既然犯罪分子已经埋管,那油坑肯定也在施工中。于是,专案组调整侦查思路,扩大侦查范围,以新厂房、外地人特别是衡水口音外地人逢人必查,尽快寻找突破口。

11 月 7 日,当民警走访到杨庄时,群众反映:几名操着衡水口音的外地人来到杨庄,租用了一个废弃的旧厂区,且来人称要生产生物柴油,废机油炼油。

跟油有关,又是衡水人,这引起了民警的警惕,可此地离输油口5里地远,这里会是藏油窝点吗?

民警对这一行人进行了暗中观察。截至11月20日,一直跟踪黑衣人的民警发现埋管线路一直从留村延伸到几公里外的杨庄可疑厂房,两路民警一汇合,确定这处厂房就是打孔盗油的最终窝点。

瓮中来捉鳖

经秘密侦查,10月30日至11月21日,黑衣人每夜埋管约100余米。11月22日,犯罪分子在输油管道打眼、调试,准备盗油。

专案组经研究决定,继续坚守, 秘密侦查,寻找最佳收网时机。

另一路侦查民警通过以车找人, 在衡水警方的配合下,查明了犯罪嫌 疑人的基本情况及出没地点。同时, 在石家庄市警方的支持下,掌握了其 在晋州的活动规律。

12月3日晚,一辆大货车开进了 杨庄厂房,收网时机到来,当日晚10时许,晋州市公安局组织30余名警 力悄悄潜伏于厂房四周,一声令下,全 线出击,猝不及防的犯罪嫌疑人李某 在装油罐车上惊慌跌落下车,当场抓 获犯罪嫌疑人宋某、宋某某、李某某。

在外望风的主犯李某,见势不妙,驾车逃离现场。民警当夜展开全城搜捕,4日凌晨,在晋州市新华路中段发现了可疑车辆,并将李某擒

现已查明:组织者李某曾因盗油被判刑,2013年9月刚刚出狱,宋某在1994年因抢劫被判刑,2011年7月出狱,其他两名犯罪嫌疑人也都有犯罪记录。自今年10月下旬以来,李某组织宋某、李某某、宋某某在输油管线晋州市留村附近经多次踩点后,一边晚间埋设盗油暗管,一边租用一个旧工厂,以冶炼废机油为名,掩人耳目挖掘盗油坑,并在石河输油管道333号桩附近处打孔盗取原油40余吨。

目前,4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。



一支枪,竟先后牵出四个嫌疑人。他们为啥对枪感兴趣?想用枪干什么?

唐山市曹妃甸区警方历时数 月,抽丝剥茧,终于揭开了谜底。目前,四个涉枪人员均被批捕。

这个蹊跷事还得从几个月前说 起。

枪从哪里来

今年7月31日15时30分许,曹妃甸区公安局巡特警、交警、武警、食药、治安等多警种,在沿海高速公路唐海北警务站联合执行暑期安保设卡任务时,发现一辆可疑黑色广州本田雅阁汽车,进行重点盘查时,在仪表盘上方的一个纸抽盒内惊现一支改装的发令枪,而且枪内有两发子弹,随时能够击发!

民警遂将可疑人员和车辆带到 巡特警支队。经突审,车上的李某 等四人均住在唐山市丰南区,当日 上午由其中一人开车前往曹妃甸区 唐海镇,然后在唐海镇吃了午饭,下 午返回丰南途中,还没进入沿海高 速公路就被警方擒获。民警审讯得 知,那支改装的发令枪是李某的,但 他却不是真正的枪主。

就在此时,有关技术部门出具的鉴定报告出来了,这一支改装后的鉴定报告出来了,这一支改装后的发令枪具有杀伤力。据此,曹妃甸区警方确认李某已触犯《中华人民共和国刑法》第128条,涉嫌非法持有枪支罪。于是,局领导当机立断,从刑警支队抽调精干力量,由巡特警支队牵头成立专案组,进一步加大侦办力度,全力以赴侦办此案。

進的枪

曹妃甸区警方侦破涉枪

案

纪

实

刘

奂明

唐

Ш

市

谁是枪主人

专案组民警趁热打铁,和嫌犯斗智斗勇,很快攻破李某的心理防线,李某交代,枪来自一个姓张的朋友。民警果断出击,于8月6日将张某从其家中抓获。经审讯,这支枪也不是张某的。

这支枪究竟是谁的?

张某交代,是李某某的。 事不宜迟,办案民警于8月7 日将李某某从其家中抓获。而让民

日将李某某从其家中抓获。而让民 警意想不到的是,李某某根本不是 这支枪的主人,而是另有其人。 这支枪到底是谁的?

办案民警穷追不舍,总算从李某某口中得知,枪是从冯某手中借来的。得知这一线索,民警赶紧一鼓作气乘胜追击,孰料,多次对冯某抓捕未果。最后,慑于法律的威严,冯某于8月28日到警方投案自首。

涉枪触刑律

经查,这支枪其实也不是冯某的。据他交代,小时候曾看到过他父亲摆弄这支枪,但不让他玩,后来父亲把枪藏了起来。大约在2012年9月或10月,他收拾老房子里的物品时,从一台旧缝纫机的箱子里发现了已经锈迹斑斑的发令枪,觉得

好奇,当天就偷偷



还能不能用?李某某同样觉得好 奇,当时就借走暗中把玩,不敢公开 露面,索性藏在家中。 而李某某又偷偷在好友张某面

而李某某乂偷偷在好友张某自前显摆,结果,张某借走这支枪,藏在家中,擦拭一新。后来这支枪又到了张某的好友李某手中。

民警调查得知,四个嫌疑人都是家里的顶梁柱,所在的家庭本来很幸福,但因他们触犯法律给家庭带来了不幸。其实他们并没有多大恶意,只不过觉得好奇,就偷着把玩。

殊不知,法不容情,此举已经触犯了刑法。就因为法律意识淡薄,李某等四人在好奇心的驱使下无意中成了嫌疑人,为此付出了沉重代价。



一起涉案数额并不太大的汽车财物被盗案,犯罪嫌疑人竟驾车冲撞围捕警察。到案后,他拒不认罪,且否认

证件上的身份,警方深入调查—

嫌疑人姓金还是姓樊

王立佳

▶车内财物被盗

2013年10月8日14时许,秦皇岛市警方接到一女子报警称,其停放在某洗浴中心门前的奥迪轿车内大量财物被盗。

▶监控锁定嫌犯

民警通过查找案发时段内监控

录像发现,在 10 月 7 日凌晨 2 时 50 分许,女子的奥迪轿车被一男子打开 车门和后备厢,取走了笔记本电脑等 财物。

这个男子是谁?到底是怎么打开车门的?民警再次找到报警女子,详细询问是否将车钥匙交给他人以及让她辨认是否认识该男子时,女子说,车钥匙一直在自己手里,对于打开车门的男子,她从来没有见过。

根据被害人描述,警方基本排除了熟人作案的可能。案发时正是半夜,路上行人稀少。男子是通过什么交通工具过来的呢?民警重新查看监控,有了新的发现。原来该男子驾驶着一辆本田 CRV 汽车来实施盗窃,遂又通过进一步查找监控录像,刻画出作案男子的基本衣着相貌特征,以及实施盗窃的来去路线。

2013 年 10 月 16 日 17 时许,民警在对该男子实施抓捕时,该男子突然启动汽车,猛烈撞开堵在前面的警

车,逃离了现场。警方调集警力,全 力围堵嫌疑车辆,在开发区西外环路 上,嫌疑男子弃车而逃。

<u>▶男子双重身份</u>

在男子驾驶的车内,民警搜查到 汽车行驶证以及金某驾驶证等物品。 这个金某是谁?是作案男子吗?

警方通过对金某的住所地实施 搜查,发现了大量嫌疑物品以及汽车 解码器等作案工具。通过让报警女子 辨认,其中的一台笔记本、一个钱包 等物品正是其被盗财物。

2014年4月28日,民警在工作中发现了嫌疑男子,结果出人意料,男子自称樊某,并不是民警一直查找的金某。民警通过上网查找,证实确有樊某此人,照片也是樊某的。多年的办案经验让民警感到,根据线索,人肯定没抓错。于是民警找到男子的同居女子和平时交往较为密切的朋

友询问,得知该男子就是警方苦苦追捕的金某。数年前,樊某在异地办理了姓名为金某的虚假户籍。

▶原来竟是累犯

然而,樊某到案后拒不交代盗窃的作案事实。当民警调取金某的户籍信息时发现,原来这个金某在 2009年因盗窃被判过刑,于 2010年刑满释放。

民警这才明白,之所以樊某不承 认就是金某,因为根据我国刑法规 定,在刑满释放五年内因故意犯罪再 犯应当判处有期徒刑以上刑罚的,构 成累犯,应当从重处罚。

11月20日,犯罪嫌疑人樊某因涉嫌盗窃罪被秦皇岛开发区检察院移送法院提起公诉。检察机关鉴于樊某具有拒不认罪、构成累犯等情节,依法向法院作出从重处罚的量刑建议。

用名牌手机 住豪华酒店挑高档小区下手

"高大上"盗窃团伙 折戟石门

文/图 本报记者 赵媛媛



使用名牌手机、住豪华酒店,就连选择作案目标都是用手机地图搜索导航,专挑高档小区下手,几天内连续作案,涉案价值80余万元,12月13日,这样一个盗窃团伙被警方押解回石家庄。

11 月 23 日、25 日两天,石家庄市公安局裕华 分局东环刑警中队连续接到辖区某小区居民报 案,称家中遭到入室盗窃,丢失现金、手表、手机、 相机等各种贵重财物。由于此案涉案价值巨大, 东环刑警队立即把案情上报,抽调精兵强将全力 侦查。

发案小区是一个高档小区,电子围栏、门禁系统等安保措施一应俱全,被盗居民家中门窗也完好无损。那窃贼是如何进入室内的呢?经过仔细勘查现场,民警发现,被盗的这几户人家住的都是别墅,虽然正门防护得很好,但却忽略了窗户的安全,许多人家的窗户并没有安装防护网等安全设施,还有的家庭为了保持地下室空气流通而不关闭地下室的通风窗,给窃贼留下了可乘之机。

民警调取小区和部分被盗住户家中的监控录像后发现,窃贼作案时间都在凌晨一两点,此时正是人们熟睡之时,而且他们作案时只在一楼客厅翻找财物,致使很多人直至第二天起床后才发现家中被小偷光顾了。

经过多日工作,民警终于发现这伙窃贼的藏身之处。12月10日,民警远赴杭州,将团伙中的三人张某、胡某、朱某抓获归案,另两名嫌疑人张某某、何某仍在逃。

经审讯,张某等人交代,他们的老乡张某某(在逃)11月21日打电话邀请他们来石家庄"发财"。几人汇合后,先找到一个酒店,而后用手机地图搜索"别墅"等词汇,根据手机地图的提示随机选择作案目标,最终,他们选择了某高档小区下手。11月22日下午,该团伙五人坐车来到小区附近,先找了一个工地藏身,23日凌晨,他们分批进入该小区,连续进入数户居民家中实施盗窃,盗得现金、手表等财物后迅速离去。24日凌晨,张某、胡某、朱某再次来到该小区,以同样手法盗取了数千元现金,因周边居民有所察觉,张某等人仓皇逃跑。

将现金平分、手表、手机等财物销赃变现后, 几人很快回到了他们位于杭州的租住地,不想, 这么快就被民警抓获。

目前,张某、胡某、朱某已被警方刑事拘留,涉 案的张某某、何某正在警方的全力追捕中。

上图为犯罪嫌疑人指认现场。

民警借助网络查找线索

盗贼在旧货市场被擒

本报记者 **张兰华** 通讯员 **崔悦 夏培钊**

"警察同志,我家的笔记本电脑、首饰、现金都被偷走了,这可怎么办啊!"

10 月的一天,故城县西城镇村的居民李某急匆匆地赶到故城县公安局报案,称自己家被盗。接到报案后,民警立刻前往现场勘查,但现场破坏较为严重,并未找到有价值的线索。于是转变思路,对今年以来未侦破的入室盗窃案件的作案手段、时间、地点、人数、现场遗留脚印进行逐个分析,发现多起入室盗窃案与该案在细节上非常相似,故城县公安局迅速成立专案组对这多起盗窃案展开串并侦破。

民警调取了多处案件现场附近的监控录像,发现了一个可疑身影,一名体态较瘦的青年男子在多处案发现场附近出现,然而,监控并未采集到其清晰的正面图像,无法辨认男子的身份。

通过分析,民警认为嫌疑人的作案范围相对集中,极有可能是本地人,认识他的人肯定能通过监控中嫌疑人的体态特征认出他,于是决定依靠网络平台寻找嫌疑人线索。民警立即在百度贴吧、微信网上平台、故城县公安局官方微博上悬赏辨认嫌疑人。根据群众提供的线索,初步确定了蒋某有重大作案嫌疑。

民警立即从外围对蒋某展开调查,发现其长时间不在家居住,夫妻已离婚,并无固定工作,但是花钱却大手大脚,出入高档娱乐场所,民警进一步确定了蒋某的作案嫌疑。

近日,民警在故城县一旧货市场内将正在准备销赃的犯罪嫌疑人蒋某抓获。

经审讯,蒋某交代:2013年以来,其先后在郑口镇西城镇村、后油坊村等村庄及枣强县城周边村庄,采用撬锁、拨锁或者爬墙等方式入室盗窃,作案80余起,盗取电脑、电动车、现金以及黄金首饰等财物,涉案金额20余万元。

目前,蒋某已被故城县公安局刑事拘留。